

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 26^Η

14.10.2015



ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
ΚΟΥΡΥΤΣΑΣ 10 – 10447 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. & FAX: 210 7247505-7

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 26^Η

14.10.2015

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

Συνεδρίαση 26^Η

Της 14^{ης} Οκτωβρίου 2015

Ημέρα: Τρίτη και ώρα: 19:30 μ.μ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΣΕΛΕΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

Καραγιάννης Νικόλαος
Δαουάχερ Ναουάφ
Σταθάς Κωνσταντίνος
Βαρυτιμιάδης Ηλίας
Θερμού Ελένη
Βορέας Κωνσταντίνος
Μοσχονάς Παναγιώτης
Ζώτος Ιωάννης
Χατζηστεργίου Στέλλα
Χουδελούδης Μόσχος
Βουλγαρίδης Λεωνίδας
Δημουλά Μαρία
Ζέρβα Γιαννούλα
Κουβαράς Παναγιώτης

Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία

Τσουκνίδας Κωνσταντίνος

Θεοδώρου Δημήτριος

Τροχίδης Εμμανουήλ

Τοκατλίδη Ελευθερία

Λυμπουσάκη - Γεωργιάδη Ειρήνη

Ντηνιακός Ευάγγελος

Τσατσαμπάς Δημήτρης

Σπηλιόπουλος Θεόδωρος

Σκαμπά Αθηνά

Δρούλιας Ηρακλής

Γκανά - Ρηγάκη Αγγελική

Θεοδωρακόπουλος Φώτιος

Κέντρης Ιωάννης

Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος

Φουρλής Κωνσταντίνος (Κώστας)

ΑΠΟΝΤΕΣ

Μποζίκας Ανδρέας

	<u>ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u>	<u>ΣΕΛΙΔΑ</u>
1.	Λήψη απόφασης για μερική ανάκληση δέσμευσης πίστωσης οικ. έτους 2015.	36
2.	Λήψη απόφασης για την ανάθεση με τη διαδικασία της διαπραγμάτευσης για την Προμήθεια Καυσίμων και Λιπαντικών για Κίνηση Μεταφορικών Μέσων και Πετρελαίου Θέρμανσης για την Κάλυψη Αναγκών του Δήμου Χαϊδαρίου και των Νομικών του Προσώπων, 2015-2016.	37
3.	Καθιέρωση, κατ' εξαίρεση διαφορετικού ωραρίου λειτουργίας Υπηρεσιών του Δήμου για το έτος 2016 και εφεξής.	37
4.	Λήψη απόφασης κανονιστικού περιεχομένου για κυκλοφορικές ρυθμίσεις σε διάφορες περιοχές του Δήμου μας (στην οδό μεταξύ των Ο.Τ. 282 και 299 περιοχής Γρηγορούσης) (ΣΧΕΤ.: 87/2015 Ε.Π.Ζ).	38
5.	Λήψη απόφασης κανονιστικού περιεχομένου για κυκλοφορικές ρυθμίσεις σε διάφορες περιοχές του Δήμου μας (τοποθέτηση πλαστικών οριοδεικτών (κολωνάκια) επί του πεζοδρομίου στην Κύπρου 51 & Ελπίδος) (ΣΧΕΤ.: 88/2015 Ε.Π.Ζ).	38
6.	Λήψη απόφασης για την υποβολή πρότασης που αφορά στο ανταποδοτικό τέλος για τη λειτουργία των λαϊκών αγορών του Δήμου μας (με τη μορφή τέλους καθαριότητας, τέλους κατάληψης πεζοδρομίου και χρήσης κοινόχρηστων χώρων) έτους 2015.	39
7.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης μίσθωσης ακινήτου για στέγαση Κέντρου «Πολιτισμού» στο Δήμο μας , στην ευρύτερη περιοχή της Γρηγορούσας.	40

8.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης πραγματοποίησης πολιτιστικών εκδηλώσεων του Δήμου μας και έγκρισης των απαραίτητων πιστώσεων για τις ανάγκες διοργάνωσης αυτών.	41

	<u>ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u>	<u>ΣΕΛΙΔΑ</u>
1.	Λήψη κανονιστικής απόφασης για τον τρόπο υπολογισμού επιβολής προστίμων σε παράνομα υπαίθρια διαφημιστικά πλαίσια χωρικής αρμοδιότητας του Δήμου Χαϊδαρίου.	41

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, να καθίσουμε;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, να πάρουμε παρουσίες. Παντελάρος Βασίλειος, παρών. Καραγιάννης Νικόλαος, Δαουάχερ Ναουάφ, Σταθάς Κωνσταντίνος, Βαρυτιριάδης Ηλίας, Θερμού Ελένη, Βορέας Κωνσταντίνος, Μοσχονάς Παναγιώτης, Ζώτος Ιωάννης, Χατζηστεργίου Στέλλα, Χουδελούδης Μόσχος, Βουλγαρίδης Λεωνίδας, Δημουλά Μαρία, Ζέρβα Γιαννούλα, Κουβαράς Παναγιώτης, Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία, Τσουκνίδας Κωνσταντίνος, Θεοδώρου Δημήτριος, Τροχίδης Εμμανουήλ, Μποζίκας Ανδρέας, Τοκατλίδη Ελευθερία, Λυμπουσάκη - Γεωργιάδη Ειρήνη, Ντηνιακός Ευάγγελος, Τσατσαμπάς Δημήτρης, Καρατζαφέρης Βασίλης, Σπηλιόπουλος Θεόδωρος, Σκαμπά Αθηνά, Δρούλιας Ηρακλής, Γκανά - Ρηγάκη Αγγελική, Θεοδωρακόπουλος Φώτιος, Κέντρης Ιωάννης, Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος και Φουρλής Κωνσταντίνος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, έχουμε απαρτία. Παρακαλώ, να κάνουμε λίγη ησυχία γιατί ξεκινάμε. Λοιπόν, να ξεκινήσουμε με ερωτήσεις-ανακοινώσεις. Από την παράταξη του κ. Μποζίκας. Η κα Τοκατλίδη. Συνάδελφοι, παρακαλώ να κάνουμε ησυχία.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ: Καλησπέρα. Κύριε Πρόεδρε, κατά παρέκκλιση της διαδικασίας, επειδή οκτώμιση ώρα έχω ένα σημαντικό γεγονός, στο οποίο θα πρέπει για λίγο να φύγω και μετά να ξαναέλθω στο Δημοτικό Συμβούλιο, θα ήθελα να κάνω την εξής ερώτηση, κι αν μπορεί ο κ. Δήμαρχος να προηγηθεί η απάντηση του στο συγκεκριμένο θέμα. Κατά τη συνεδρίαση της 10^{ης} Σεπτεμβρίου είχατε αναφέρει στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι υπήρχε μία καταγγελία στον Συνήγορο του Πολίτη σχετικά με την αύξηση της δυναμικότητας των Παιδικών Σταθμών του Δήμου μας. Επειδή εγώ ουδέποτε έκανα οποιαδήποτε καταγγελία κατά του Δήμου, θα σας παρακαλούσα επί του θέματος να τοποθετηθείτε, όπως αποδεικνύεται αυτό και από τα σχετικά έγγραφα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε την κα Τοκατλίδη. Ο κ. Ντηνιακός,

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Μία βασική ερώτηση έχω. Έχει να κάνει με το γενικότερο θέμα του οδοστρώματος και των δρόμων. Αντιλαμβάνομαι, ωστόσο, και λόγω της κρίσης και λόγω των γενικότερων οικονομικών ότι υπάρχει μία ιδιαίτερη δυσκολία. Ωστόσο, επειδή βλέπουμε και χαιρόμαστε γι' αυτό ότι μετά από σημειακές παρεμβάσεις που κάνουμε, η Δημοτική Αρχή ανταποκρίνεται, εγώ θα ήθελα έτσι από την εμπειρία μου, ποδηλατώντας, μάλιστα, σε δύο από αυτές τις περιπτώσεις, να προβάλλω δύο αρκετά έντονα προβληματικούς δρόμους, στους οποίους χρειάζεται άμεσα παρέμβαση για πολλούς λόγους.

Ο ένας είναι στο τέρμα της Βουλγαροκτόνου και Κομνηνών, όπου το πλακόστρωτο εδώ και αρκετό καιρό, φυσικά και πριν αναλάβετε, είναι σε πολύ άθλια κατάσταση. Βέβαια, όσο περνάει ο καιρός γίνεται ακόμη χειρότερα. Πολύ επικίνδυνο και μην ξεχνάμε ότι ακριβώς επί της Κομνηνών βρίσκεται ο Άγιος Χριστοφόρος, πολύς κόσμος συναθροίζεται, μικροί μεγάλοι για διάφορα γεγονότα. Και μάλιστα, και εκτός Χαϊδαρίου πολίτες, πέρα από την επικινδυνότητα, είναι μία άσχημη εικόνα για την πόλη.

Ένα άλλο σημείο που θα ήθελα να επισημάνω, και μάλιστα βλέπω ότι στο εισηγητικό για άλλον λόγο αναφέρεται, ίσως επί τη ευκαιρία να αναδειχθεί και η προβληματική του οδοστρώματος και στη συγκεκριμένη περίπτωση, είναι η οδός Ελπίδος. Για όσους δεν ξέρουν, μεταξύ της οδού Κύπρου και της Δόξης, συνδέει τους δύο δρόμους, που εξίσου ο δρόμος είναι ιδιαίτερα δυσπρόσιτος και δύσβατος για τους πολίτες.

Ένα άλλο σημείο, που βέβαια δεν είναι σε αυτήν την κατάσταση, αλλά λόγω και της χρήσης που γίνεται εκεί και του ανηφορικού του δρόμου, είναι ο δρόμος, η κατάληξη της οδού Σωκράτους και περισσότερο το κομμάτι που συνδέει με την Ακροπόλεως, όπου εκεί σταματούν τα λεωφορεία. Πέραν από την ποιότητα του οδοστρώματος στο συγκεκριμένο σημείο, τα λεωφορεία που σταματούν, έχουν καταγραφεί πολλές διαρροές λαδιών από τα λεωφορεία. Αυτό έχει ως συνέπεια, αφού στεγνώσει ο δρόμος με τα λάδια, όταν βρέχει να αρχίζουν να λιώνουν τα λάδια και να γλιστράει σε απίστευτο βαθμό ο δρόμος.

Σε συνδυασμό με αυτό, θα ήθελα να ρωτήσω, επειδή στο συγκεκριμένο σημείο που είναι και για αυτόν τον λόγο επικίνδυνο, είχαμε ψηφίσει κάποια συγκεκριμένη σήμανση που από ότι γνωρίζω μέχρι τώρα δεν έχει υλοποιηθεί. Τι γίνεται σχετικά με αυτό;

Και ένα τελευταίο που εγώ το θέτω γενικότερα, ίσως και προς διαβούλευση ένα θέμα, που το ακούω από πολλούς, ιδιαίτερα Δασιώτες και άνω Δασιώτες, είναι το μεγάλο θέμα του σκοπευτηρίου μέσα στο στρατόπεδο. Θόρυβος, κανένα όφελος από όσο γνωρίζω για τον Δήμο μας. Δεν ξέρω, ίσως θα πρέπει να γίνει μία διαβούλευση για αυτό το θέμα και να βρεθεί ένας τρόπος με τον οποίον μπορούμε να παρέμβουμε προς τη σωστή κατεύθυνση. Πάντως, δύο σημεία θέλω να παρατηρήσω σε αυτό, που εγώ προσωπικά τα ζω. Είναι ο ιδιαίτερος θόρυβος ο οποίος υπάρχει και μία πραγματική κατάσταση ότι από τα στοιχεία που μέχρι τώρα διαθέτω, όσοι πηγαίνουν και εξυπηρετούνται από ότι γνωρίζω είναι ελάχιστοι οι δημότες Χαϊδαρίου. Έρχονται από άλλες περιοχές.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Τμήματα ασφαλείας.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Ναι, και ουσιαστικά, όπως θα μπορούσαν να πηγαίνουν σε έναν άλλον ιδιωτικό χώρο σκοποβολής, έρχονται εδώ πέρα και κάνουν τις δραστηριότητες τους. Και ένα τελευταίο, βέβαια, είναι το θέμα της ασφάλειας ως προς τη σκοποβολή, που το θέτω και αυτό στην κρίση όλων μας. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, τον κ. Ντηνιακό. Ο κ. Σπηλιόπουλος.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Καλησπέρα, θέλω να ρωτήσω που βρίσκεται ο διαχειριστικός έλεγχος στον Δήμο και στην Κοινοφελή Επιχείρηση. Μία ερώτηση είναι αυτή. Και μία δεύτερη. Θέλω από τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο να μου αναλυτικά, αν τα τα έχει, ποια είναι τα κενά στα σχολεία από άποψη εκπαιδευτικού προσωπικού, βοηθητικού προσωπικού. Αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Σπηλιόπουλο. Η κα Γκανά.

ΓΚΑΝΑ: Καλησπέρα. Θα ήθελα να ρωτήσω σε ποιο σημείο βρίσκονται οι προσπάθειες του Δήμου ώστε να αποδοθούν όλες οι παιδικές χαρές στους

Δημότες, δεδομένου ότι με πληροφόρησαν ότι η παιδική χαρά απέναντι από τον Διομήδειο κήπο, εκεί στο Βοτανικό, πως λέγεται ο χώρος, είναι κλειστή. Σε ποιο σημείο βρισκόμαστε σε αυτήν την κατεύθυνση; Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε την κα Γκανά. Ο Κέντρης; Όχι. Ο κ. Ασπρογέρακας;

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: ... γιατί θα αρχίζετε να με βρίζετε από μέσα σας. Θα σας κάνω, όμως, τρεις που τις θεωρώ κρίσιμες. Λοιπόν, καταρχήν, αν έχουν δοθεί, έχουν ζητηθεί, και εάν έχουν ικανοποιηθεί, άδειες στάθμευσης ατόμων με κινητικά προβλήματα και δε μιλάω με συγκεκριμένη αναπηρία, γενικά με κινητικά προβλήματα. Και ένα δεύτερο, το οποίο το είχαμε θέσει στο παρελθόν, το οποίο ξαναφέρνω τώρα. Υπήρχαν κάποιες άδειες στάθμευσης που είχαν δοθεί σε κατοίκους, οι οποίοι είχαν υπόγειους χώρους στάθμευσης, αλλά ήταν θέσεις ως εκ περισσού. Αν αυτό έχει ερευνηθεί ή προτίθεται η διοίκηση να το ερευνήσει. Είναι κάποιες άδειες στάθμευσης οι οποίες πρέπει να αφαιρεθούν; Διότι υπάρχουν χώροι στάθμευσης, είτε υπόγειοι είτε ισόγειοι, τους οποίους δε χρησιμοποιούν, γιατί, να το πούμε έτσι ευθέως, βολεύονται καλύτερα να αφήνουν το αμάξι τους απέξω.

Ένα δεύτερο, που το είχε θέσει και σε προηγούμενους χρόνους, και η παράταξη του Δημάρχου, για τις μη επιτρεπόμενες χρήσεις στη Λεωφόρο Σχιστού. Δηλαδή, κάποιο παλιατζίδικο που είναι εκεί, κάποιο βενζινάδικο και τα λοιπά, λόγω προστασίας ακριβώς του Όρους Αιγάλεω. Αν έχει γίνει κάτι προς αυτήν την κατεύθυνση ή αν δεν έχει γίνει, εν πάση περιπτώσει αν προτίθεται η διοίκηση και σκοπεύει να κάνει κάτι για την προστασία αυτού του συγκεκριμένου.

Και μία τρίτη, η οποία απευθύνεται στον Αντιδήμαρχο Πολιτισμού και Αθλητισμού, είναι εξής. Πήραμε μία απόφαση εδώ για κάποια λεφτά τα οποία πληρώνουν οι συμμετέχοντες στο κολυμβητήριο. Εγώ θέλω να κάνω σαφή και συγκεκριμένη την ερώτηση μου, γιατί πολλά ακούγονται. Για να μην αιωρούνται πράγματα, θέλω να είναι σαφής και ο Αντιδήμαρχος στην απάντηση του. Το κάθε Σωματείο, εν προκειμένω η ΑΕ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ που είναι

και το κύριο, έχει κάποια μέλη. Στην απόφαση που πήραμε, είδα σε ένα σημείο μέσα που λέει ότι τις κάρτες και τα λοιπά, ας πούμε, πρέπει να τις προσκομίσει το Σωματείο στο γραφείο του Δήμου και την αρμόδια υπηρεσία. Το ερώτημα είναι συγκεκριμένο. Τα μέλη αυτά πληρώνουν τη συνδρομή τους; Έχει εκατό, διακόσια, τριακόσια, ανήλικα, ενήλικα και τα λοιπά. Πληρώνουν τη συνδρομή τους ατομικά το καθένα, αυτή που έχει προβλεφθεί από την απόφαση; Κατανοητή, νομίζω, είναι η ερώτηση. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ασπρογέρακα. Ο κ. Φουρλής.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Εγώ θα ήθελα να κάνω μία ερώτηση, όσον αφορά, δεν είναι επί του παρόντος άμεσα. Πως βλέπουν ορισμένοι τον δημόσιο χώρο. Τι εννοώ. Δεν περιποιεί τιμή στην πόλη μας να βάζουν κάποιοι για τα αυτοκίνητα τους καρέκλες ή οτιδήποτε άλλο. Μόνο και μόνο για την αξιοπρέπεια του Δήμου σε ευρωπαϊκή χώρα. Είναι ότι χειρότερο.

Ένα άλλο θέμα το οποίο θα ήθελα να θίξω, και επειδή το είδα τώρα στα ίντερνετ και αυτά, είναι όσον αφορά το πολυνομοσχέδιο το οποίο γίνεται και πρόκειται να ψηφιστεί. Ήταν η αρχή της ανταποδοτικότητας που λέγανε στο άρθρο 10, το οποίο η ΚΕΔΕ, νομίζω, με τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου και τον Κουρουμπλή, τα βρήκανε. Όσον αφορά, δηλαδή, ότι να μην πληρώνουν αν νοικιάζεται χώρος από ΟΤΑ και άλλο κρατικό φορέα. Και βρήκαν. Τι βρήκαν, δηλαδή; Δεν κατάλαβα. Όσον αφορά τα σκουπίδια για τον λόγο ότι αυτοί θα εξυπηρετούνται από μόνοι τους.

Φυσικό είναι. Για παράδειγμα το καζίνο που είναι στο Λουτράκι, θα εξυπηρετεί τον χώρο τον δικό του, αλλά αυτά που πετάει πάλι ο Δήμος δε θα τα παίρνει; Και το λέω αυτό, γιατί κι εμείς έχουμε έναν Σκαραμαγκά εδώ πέρα ή κάποια άλλα μέρη τα οποία μπορεί να εκχωρηθούν, δεν ξέρω. Πλήττεται έτσι η αρχή της ανταγωνιστικότητας και η αρχή της ανταποδοτικότητας και πλήττει και την εύρυθμη ισορροπία των οικονομικών του Δήμου. Αυτό ήθελα και να μη συμφωνούν με τόση μεγάλη ευχέρεια και νομίζουν ότι παρήγαγαν πύρρειο νίκη, ότι συμφωνήσανε και κάνανε και φτιάξανε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Φουρλή. Άλλος συνάδελφος που θα ήθελε να ρωτήσει; Ο κ. Δρούλιας.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Δύο ερωτήσεις θα ήθελα να κάνω. Η πρώτη έχει να κάνει με τα μέτρα αντιπλημμυρικής προστασίας. Το έχουμε συζητήσει πολλές φορές. Είναι από τα πολύ σημαντικά ζητήματα της πόλης μας, η οποία έχει μείνει εδώ και πολλά χρόνια ανοχύρωτη σε μία σειρά από περιοχές. Και στο δάσος και κάτω στην Κορυτσάς και στην Ελ Αλαμείν, έχει πάρα πολλά ζητήματα. Κι επειδή, όπως πολλές φορές έχουμε τονίσει, αυτά είναι έργα που ξεπερνούν ίσως την εμβέλεια του Δήμου και θα πρέπει να υλοποιηθούν μόνο μέσα από το ΕΣΠΑ και από την χρηματοδότηση των ευρωπαϊκών προγραμμάτων.

Κι επειδή, το 2016 είναι η χρονιά που θα ξεκινήσει το καινούριο ΕΣΠΑ και πρέπει να είμαστε προετοιμασμένοι να υποβάλλουμε τις σχετικές προτάσεις, ήθελα να ρωτήσω τι προετοιμασία κάνει ο Δήμος για να μπορέσει να εντάξει επιτέλους στο επόμενο ΕΣΠΑ μία σειρά από αντιπλημμυρικά έργα που χρειάζεται η πόλη μας, με πρώτο τον αγωγό, βέβαια, στην Λεωφόρο Καβάλας, ούτως ώστε όλα τα νερά από το δάσος να μην καταλήγουν στην οδό Κορυτσάς. Αλλά και μία σειρά από άλλα έργα που χρειάζεται για την αντιπλημμυρική θωράκιση η πόλη μας.

Η δεύτερη ερώτηση έχει να κάνει με την κοπή των δέντρων. Το φέρνω πολύ συχνά και στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής που πλέον έχει γίνει σύνηθες φαινόμενο να έρχονται σαν θέματα συνεχώς σχεδόν η κοπή δέντρων για διάφορους λόγους. Τις τελευταίες μέρες υπήρξε από συνεργείο του Δήμου η κοπή πολλών δέντρων, κλάδεμα αλλά και καταστροφή δέντρων, στην πλατεία στο Δαφνί, απέναντι από τη Μονή Δαφνίου. Οι φωτογραφίες που έχω στα χέρια μου είναι εντυπωσιακές. Αυτό που έχει διαπραχθεί είναι έγκλημα.

Δεν μπορώ να συνειδητοποιήσω πως το συνεργείο του Δήμου κόβει δέντρα δεκαετιών που θα κάνουν πάρα πολλά χρόνια να ξαναβγούν, κάποια από αυτά δεν πρόκειται να ξαναβγούν κιόλας, χωρίς κάποια πρόβλεψη. Νομίζω ότι είμαστε από τις περιοχές της Αθήνας που έχει πράσινο και οφείλουμε να το διαφυλάττουμε. Σε λίγο, έτσι όπως πάμε, το δάσος πρέπει να ονομαστεί

πρώην δάσος. Το έχω πει και χαριτολογώντας στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, αλλά δεν μπορεί να είμαστε κάπου οικολογικά ευαισθητοποιημένοι και από την άλλη πλευρά, την ίδια ακριβώς στιγμή, να κόβουμε όλα τα δέντρα της πόλης χωρίς κανέναν σχεδιασμό. Θα ήθελα αυτό να το δούμε πιο σοβαρά και στη συγκεκριμένη περίπτωση, εκεί στο Δαφνί, που πραγματικά δεν καταλαβαίνω για ποιον λόγο κόπηκαν αυτά τα δέντρα. Τουλάχιστον, να αντικατασταθούν ή να υπάρξει μία μελέτη δενδροφύτευσης και να είμαστε και πολύ αυστηροί στα όποια αιτήματα κατοίκων, που πολλές φορές έχουν εντελώς προσωπική χροιά, για την κοπή δέντρων στην πόλη μας. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Δρούλια. Άλλος συνάδελφος που θα ήθελε να ρωτήσει; Η κα Λυμπουσάκη.

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ: Είχα σε παλαιότερο Συμβούλιο το ζήτημα. Είναι ένα σοβαρό θέμα που υπάρχει μεταξύ της διασταύρωσης των οδών Ακρίτα και Θερμοπυλών. Η Θερμοπυλών, ουσιαστικά, είναι ο δρόμος που φορτίζεται με όλη την κίνηση στην Αμφιθέα. Στο συγκεκριμένο σημείο, σχεδόν καθημερινά συμβαίνει κάποιο, αν όχι τροχαίο, παρολίγο τροχαίο. Και είναι ένα χρόνια αίτημα των κατοίκων της περιοχής να διευθετηθεί. Στο σημείο αυτό η Θερμοπυλών είναι διπλής κατεύθυνσης με παρκαρισμένα αμάξια. Και έχει στόπ, βέβαια, από τη μεριά της Θερμοπυλών. Η Ακρίτα είναι κάθοδος προς την Καραϊσκάκη. Έχουν συμβεί πάρα πολλά τροχαία, έχω ρωτήσει εκεί τους γειτόνους. Είναι πολύ προβληματικό. Και μού είπαν ότι εδώ και χρόνια έχουν ζητήσει από τον Δήμο να γίνει κάτι. Δεν ξέρω, κάποια αλλαγή, κάποια μονοδρόμηση, δεν ξέρω, αυτό θα το δείτε εσείς.

Επίσης, επειδή τυχαίνει να είμαι μάρτυρας, στην οδό Πάφου, είναι κάθετη στη Φαβιέρου, στο κτίριο που βρίσκεται ο ΕΟΠΠΥ τώρα, είναι ένας δρόμος που περνάνε τα παιδιά για να πάνε στο Γυμνάσιο, 4^ο Γυμνάσιο, 4^ο Λύκειο, κι έχει πάρα πολύ κίνηση, και έτυχε να είμαι μάρτυρας σε ένα παρολίγο τροχαίο. Όπου παρολίγο να κινδυνεύσει και η ζωή μαθητή. Περνάνε πάρα πολλοί μαθητές, ο δρόμος είναι πολύ στενός, είναι παρκαρισμένα αμάξια, τα πεζοδρόμια είναι ανύπαρκτα. Αν μπορεί να γίνει κάτι, δρόμος ήπιας κυκλοφορίας, δεν ξέρω, έχει πάρα πολύ κίνηση λόγω του κτιρίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, μία οχλοβοή ακούγεται. Μιλάει η συνάδελφος.

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ: Και άλλη μία ερώτηση θα ήθελα να κάνω. Καταρχήν, να σας συγχαρώ για την επιδιόρθωση του φωτισμού και την άμεση τοποθέτηση μετά το ατυχές συμβάν του ποδοσφαιριστή στο γήπεδο Τάκης Χαραλαμπίδης. Δράσατε άμεσα. Ξέρω ότι πολλές φορές τα στρώματα τα βγάζουν και οι παίκτες. Εσείς τα είχατε τοποθετήσει, αλλά δυστυχώς συνέβη. Αλλά φροντίσατε αμέσως για την επιδιόρθωση και για τον φωτισμό, βέβαια. Και θα ήθελα να ρωτήσω τι θα γίνει με τον χλοοτάπητα τελικά. Πότε θα είναι έτοιμος; Και τι θα γίνει με την άδεια λειτουργίας του γηπέδου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, να προχωρήσουμε στις απαντήσεις. Μισό λεπτό.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, η κ Σκαμπά.

ΣΚΑΜΠΑ: Ελπίζω να μην επαναλάβω κάποιον. Το ένα είναι αν κατατέθηκε τοπικό σχέδιο διαχείρισης και αν θα μας κοινοποιηθεί, αν θα λάβουμε γνώση. Απορριμμάτων εννοώ. Και το δεύτερο είναι μία εικόνα για το κοινωνικό φροντιστήριο, σε τι κατάσταση βρίσκεται. Δεν ξέρω αν έχει κάποιος άλλος. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, να απαντήσει πρώτα ο Δήμαρχος στην ερώτηση της κας Τοκατλίδη που έχει βάλει, επειδή θέλει να φύγει.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Η τελευταία ερώτηση ποια είναι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κοινωνικό φροντιστήριο. Λοιπόν, Δήμαρχε, έχεις τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σχετικά με το ερώτημα της Ελευθερίας Τοκατλίδη. Για το θέμα που είχε προκύψει στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, θα θυμάστε, που αναφέρθηκα σε μία καταγγελία ενός Συλλόγου ιδιοκτητών ιδιωτικών παιδικών σταθμών Δυτικής Αθήνας, όπως ανέφερε, χωρίς, μάλιστα, να έχει υπογραφές από κάτω, το οποίο κατήγγειλε τον Δήμο ότι αύξησε τις θέσεις των παιδιών στους παιδικούς σταθμούς. Δηλαδή, ακούστε, αυξήθηκαν οι θέσεις των παιδιών, δηλαδή έκανε ένα καλό, ένα κοινωνικό έργο ο Δήμος για να πάρουμε

περισσότερα παιδάκια στους παιδικούς σταθμούς και έτσι χτυπήσαμε τα κέρδη των ιδιωτικών παιδικών σταθμών. Δηλαδή, ήταν αθέμιτος ανταγωνισμός αυτό που έγινε, γιατί μειώθηκαν τα παιδάκια που θα πηγαίνανε στους ιδιωτικούς παιδικούς σταθμούς.

Αυτό το λέω για να καταγραφεί και να ξέρει και ο κόσμος τι γίνεται. Εκεί, λοιπόν, ανέφερα ότι έγινε μία καταγγελία, εγώ δεν αναφέρθηκα σε όνομα. Βέβαια, την ώρα της συζήτησης που οξύνθηκε μετά από παρέμβαση της κας Τοκατλίδη, αναφέρθηκα σε ένα περιστατικό όπου, τέλος πάντων, κάποιοι γνώριζαν ότι η καταγγελία συνοδεύονταν και από ένα αντίγραφο της εφημερίδας «Η Πόλη μας» που ανέφερε αυτή τη μείωση. Τέλος πάντων, για να μη συνεχιστεί αυτή κατάσταση εγώ δεν αναφέρθηκα ονομαστικά και ούτε υπονούσα την κα Τοκατλίδη. Απλά το ερωτηματικό το οποίο έβαλα και πλανάται είναι ποιος έδωσε αυτά τα στοιχεία και ποιοι γνώριζαν για αυτό το θέμα. Πάντως, δεν είχε προσωπική αιχμή. Έτσι για να μη συνεχιστεί αυτή η διαφωνία. Όπου είμαστε σε αντιπαράθεση, όπου διαφωνούμε, το λέμε. Λέμε τα πράγματα με το όνομα τους. Εγώ δεν αναφέρθηκα σε όνομα. Πιθανόν η κα Τοκατλίδη, και πραγματικά έτσι θίχτηκε η υπόληψη της και δηλώνω ότι δεν αναφέρθηκα στην κα Τοκατλίδη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο συνάδελφος, ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Πρασίνου.

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλησπέρα. Γιατί αναφέρθηκε, έγινε και ερώτηση για το κλάδεμα των δέντρων. Θλίβομαι και προσωπικά, γιατί ούτε κανέναν εξυπηρετούμε δεν έχουμε κρύψει καμία αίτηση όταν έρχεται στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής για κοπή δέντρων, και αν υπάρχει καταγγελία, κάντε την ονομαστική. Να απαντήσω για την πλατεία ... στο Δαφνί. Αν ξέρετε, εκεί είναι λεύκες, όλα τα δέντρα που κλαδευτήκανε χαμηλά είναι λεύκες. Από κάτω υπάρχει παιδική χαρά. Δε θα αναλάβω εγώ την ευθύνη και εμείς σαν διοίκηση, εάν συμβεί, όπως έχει συμβεί, έχει πέσει κλαρί, έχει σπάσει φωτιστικό εκεί μέσα. Σε ανύποπτο χρόνο. Ευτυχώς ήταν βράδυ και υπήρχε βροχή και αέρας.

Η απόφαση που πήραμε ήταν να κλαδευτούν χαμηλά οι λεύκες. Η λεύκα μεγαλώνει σε μεγάλο χρόνο. Ούτε ανάγκη έχει, για να πεις ότι πρέπει να

αλλάξουμε δέντρα, σε αυτόν τον χώρο προπαντός. Και θα σας θυμίσω ότι εδώ στην πλάτη του Δημαρχείου όταν κλαδέψαμε πέρυσι τους ευκαλύπτους, που ήταν στο 2^ο Λύκειο μπροστά, σας παρακαλώ βγείτε στο παράθυρο και δείτε πως είναι. Όπως θα κοπούν και οι ευκάλυπτοι που είναι στο γήπεδο στην Ιερά Οδό, που πάνε τόσα παιδιά καθημερινά, και έρχονται παιδιά και γονείς και είναι φόβος και τρόμος όταν έχει αέρα και υπάρχουν προβλήματα. Επιμένω, βέβαια, αν υπάρχει κάποια καταγγελία και έχετε καταγγελία ότι κοπήκανε δέντρα και κάναμε θελήματα, να το πείτε. Ευχαριστώ.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Δρούλια, γίνανε. Έχουμε δύο γεωπόνους που προΐσταται στην υπηρεσία και επιβλέπουν οι γεωπόνοι. Δεν έχω εγώ ούτε καμία αρμοδιότητα, και το ξέρετε, δεν είμαι γεωπόνος. Βλέπω κάποια πράγματα. Αν έχετε κάποια άλλη άποψη περί της γεωπονικής, πάρτε μια θέση. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο κ. Βαρυτιμιάδης.

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Ανέφεραν για πλακοστρώσεις, εν πάση περιπτώσει, για το Χαϊδάρι και δρόμους και τα λοιπά. Όπως γνωρίζετε, το Χαϊδάρι τα τελευταία χρόνια είναι εγκαταλελειμμένο. Όπως γνωρίζετε, είναι κατά δεκάδες οι δρόμοι, οι οποίοι είναι σε αχρηστία, σε κακή κατάσταση. Και όπως γνωρίζετε, ο Δήμος προσπαθεί στον χρόνο αυτόν που μπήκαμε σαν Δημοτική Αρχή να φτάσουμε τις τρεισήμισι χιλιάδες πλάκες να έχουμε βάλει μέχρι τώρα. Δηλαδή, γύρω στο ενάμισι χιλιόμετρο. Και όπως γνωρίζετε, τα πεντάμηνα που πήραμε, γιατί πριν τα πεντάμηνα δεν είχαμε καν κόσμο να μπορέσει να λειτουργήσει και να τα φτιάξουμε όλα αυτά. Δηλαδή, φτάσαμε σε ένα σημείο στους δυόμισι μήνες να έχουμε καταναλώσει υλικά που δεν είχαν καταναλωθεί πέντε χρόνια πίσω.

Δεν το λέω αυτό για να καλύψω ή για να πω το έργο που θα φτιάξουμε ή φτιάχνουμε, απλά να ξέρετε ότι το Χαϊδάρι δε φτιάχνεται από τη μία μέρα στην άλλη. Μπορώ να σας πω εκατό δρόμους, όχι μόνο τη Βουλγαροκτόνου.

Να πιάσουμε έναν έναν δρόμο. Με παίρνουν τηλέφωνο άνθρωποι, μου λένε για τον δρόμο τον δικό τους. Είναι πάρα πολλοί οι δρόμοι. Δε γίνεται να φτιαχτούν αυτοί. Ούτε σε έναν μήνα, ούτε σε έξι μήνες, ούτε σε έναν χρόνο. Δε γίνεται. Εκ των πραγμάτων, δε γίνεται.

Δεύτερον, όσον αφορά το θέμα σημάνσεις και τα λοιπά. Έχουν έρθει στην Τεχνική Υπηρεσία, πάνε στην Περιφέρεια, αναγκαστικά έχει αλλάξει ο Νόμος, και αν επιτρέψει η Περιφέρεια μπορεί να γίνει σήμανση, εάν δεν επιτρέψει η Περιφέρεια δε γίνεται η σήμανση. Και εκτός αυτού, το χρονικό διάστημα που υπάρχει με την Περιφέρεια και τον Δήμο είναι τεράστιο. Δηλαδή, συζητάμε τώρα για θέματα έξι μήνες πίσω και δε μας έχουν φέρει απάντηση. Τώρα, όσον αφορά το θέμα για τα αντιπλημμυρικά, το έχουμε πει και την προηγούμενη φορά. Θεωρώ ότι έχουμε πει αρκετές φορές, όχι μόνο την προηγούμενη, για την Ελ Αλαμίν, για την Καβάλας, όλα αυτά έχουν μπει στο πρόγραμμα της Περιφέρειας, έχουν δρομολογηθεί για να φτιαχτούν.

Τώρα, για την Καβάλας είναι χρόνιο το θέμα, όπως ξέρετε κάνουμε μεγάλο αγώνα σαν Δημοτική Αρχή, προσπαθούμε και με τον Περιφερειάρχη και ο Δήμαρχος. Τώρα, από εκεί και πέρα, είναι θέμα της Περιφέρειας να μπορέσει να μπει στη διαδικασία και να το χρηματοδοτήσει. Εμείς δεν έχουμε τη δυνατότητα να το χρηματοδοτήσουμε. Αν είχαμε τη δυνατότητα, θα το είχαμε κάνει ήδη, δεν το συζητάμε καθόλου.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Για τις μελέτες.

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Μα οι μελέτες είναι έτοιμες. Έτοιμη είναι η μελέτη για την Καβάλας. Ναι.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Όχι, είναι η ίδια μελέτη, δεν είναι δέκα χρόνια. Είναι επτά χρόνια η διαδικασία τους. Είναι έτοιμη η μελέτη. Είναι έτοιμη και το έχουμε κάνει αυτό, Ηρακλή, πριν έξι μήνες, επτά μήνες συγκεκριμένα. Τώρα, όσον αφορά την Ελ Αλαμίν έχει μπει στο πρόγραμμα, αλλά έχουμε ενστάσεις καταρχήν, έχουν ενστάσεις οι οποίες θα είναι στο τέλος του μήνα. Δηλαδή, ...

τη δουλειά σου, με λίγα λόγια. Άρα, από εκεί και πέρα, τι θες; Δε γίνεται, ρε παιδιά, έτσι όπως τραβάει όλο αυτό το σκηνικό όσον αφορά το θέμα το κρατικό. Δηλαδή, υπάρχει μία χρονοβόρα διαδικασία που δεν μπορείς να την τελειώσεις ούτε σε έναν μήνα, ούτε σε δυο μήνες, ούτε σε τρεις μήνες, όσον αφορά το θέμα το αντιπλημμυρικό.

Τώρα, στην Ακρίτα και Θερμοπυλών, Ειρήνη μου, το γνωρίζω. Είναι ένα θέμα και εκεί, αλλά δεν μπορεί να γίνει και κάτι, γιατί θεωρώ ότι ούτε μονοδρόμηση μπορεί να γίνει εκεί, γιατί δεν μπορεί να εξυπηρετήσει τον κόσμο. Η δεξιά η άνοσος της Ακρίτα, το γνωρίζω το θέμα, έχουν μπει ταμπέλες. Τώρα, αν είναι κάτι που μπορούν να πουν οι κάτοικοι, παρόλο που ήμουν εκεί. Βλέπω ότι γίνονται ατυχήματα. Τα ατυχήματα γίνονται για τον άλφα βήτα λόγο, όχι γιατί φταίει η σήμανση, όμως.

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ: Η σήμανση δεν ξέρω αν φταίει, αλλά

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Δεν μπορεί να γίνει κάτι. Δηλαδή, δεν μπορεί η Θερμοπυλών να γίνει μονοδρόμηση. Αν γίνει μονοδρόμηση η Θερμοπυλών, τελειώσαμε. Από πού θα πηγαίνουν; Η Ακρίτα είναι μονοδρόμηση. Κατάλαβες; Είναι λίγο δύσκολο. Τέλος πάντων, να το δούμε κι αυτό, άμα χρειαστεί κάτι.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Κυκλοφοριακή μελέτη υπάρχει. Ήδη αυτή τη στιγμή Υφίσταται η κυκλοφοριακή μελέτη, το ξέρετε το πρόγραμμα που έχουμε κάνει. Αλλά εκεί το συγκεκριμένο κομμάτι, θεωρώ ότι δε βγαίνει. Δεν ξέρω, εγώ έχω κάνει και οικοδομή εκεί και το γνωρίζω αρκετά καλά. Αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο συνάδελφος ο Καραγιάννης.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Καλησπέρα. Πολύ σύντομα, επειδή μας ξεπερνούν κάποια θέματα, νομίζω ότι πρέπει να εκφράσουμε την αλληλεγγύη μας στον τούρκικο λαό που δοκιμάζεται αυτές τις μέρες μετά τη βομβιστική επίθεση σε μια ειρηνική διαδήλωση. Είναι ζητήματα, νομίζω, που έχουν και την πολιτική τους σημασία και αξία και μπορούν πολλά να αναφερθούν, αλλά σε κάθε περίπτωση ο τούρκικος λαός είναι ένας γειτονικός λαός. Σε μια τέτοια πορεία για την

ειρήνη και την αλληλεγγύη, δέχτηκε μία αιματηρή επίθεση από τις γνωστές σε όλες τη χώρα μεθόδους, έτσι θα τις πω για να μην πω κάτι άλλο, που προσπαθούν με κάθε τρόπο να διαλύσουν οποιοδήποτε κίνημα σηκώνεται σε όλες τις χώρες και να καθυποτάξουν τους λαούς με έναν τεράστιο κατάλογο θυμάτων.

Τώρα, σε σχέση με τις ερωτήσεις που έγιναν για τα κενά των εκπαιδευτικών. Καταρχήν, να πούμε ότι έχει γίνει και μία συνάντηση με τον Υπουργό πρόσφατα, αν δεν κάνω λάθος, προχθές, όπου δεν είχε και τη θετικότερη κατάληξη, με βάση το ότι έχει υποστεί κοροϊδία συνολικά ο εκπαιδευτικός πληθυσμός και οι μαθητικές κοινότητες, γιατί τα κενά είναι τεράστια, είναι πάρα πολλά. Κι εδώ στο Χαϊδάρι φυσικά, θα πω και παρακάτω, έχουμε πάμπολλες περιπτώσεις και από πέρυσι, που συνεχίζονται φέτος, αλλά φέτος η χρονιά έχει ξεκινήσει με πάρα πολλές δυσκολίες.

Και για να μη χαθεί στη συζήτηση, έχει αξία να πούμε ότι όχι μόνο για τους εκπαιδευτικούς, αλλά και με τις σχολικές καθαρίστριες, η Κυβέρνηση δείχνει το πνεύμα της ότι στο ότι τελικά θα βάλει στη μέγγενη όποιον μπορεί, τους εργαζόμενους είτε αυτοί είναι δάσκαλοι είτε καθηγητές είτε είναι καθαρίστριες, και από εκεί θα κόψει προκειμένου να εξασφαλίσει ζεστό χρήμα για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών όπως δηλώνει σε όλους τους τόνους στη συζήτηση που γίνεται αυτές τις μέρες στη Βουλή.

Με βάση τα στοιχεία που έχω στη διάθεση μου και μπορώ να σας κοινοποιήσω, αν θέλετε, η τελευταία ενημέρωση ήταν στις 3 Οκτώβρη. Το μεγαλύτερο πρόβλημα είναι στην Πρωτοβάθμια εκπαίδευση όπου τα κενά πλησιάζουν τις εξακόσιες διδακτικές ώρες. Σε νηπιαγωγεία, σχολεία δημοτικά και ολοήμερα. Καταλαβαίνετε ότι είναι ένας τεράστιος όγκος μαθημάτων που χάνονται. Έχει πάει δεκαπέντε ο Οκτώβρης και καταλαβαίνετε ότι πολλά από αυτά τα σχολεία όπως είναι το ένα το νηπιαγωγείο που σήμερα είχαμε μια συζήτηση και με τον συνάδελφο τον Τροχίδη, και άλλα δημοτικά, που ούτε καν βασικά μαθήματα δεν μπορούν να εκπληρώσουν.

Μαθήματα, όχι δηλαδή αγγλικά, γαλλικά και τα λοιπά, που είναι εξίσου σημαντικά, αλλά ούτε καν γλώσσα, μαθηματικά, και κενά που ανυπολόγιστα στη διαδικασία της εκπαιδευτικής γνώσης, γιατί μετά καταλαβαίνετε ότι μετά με πολύ εντατικό τρόπο, όταν γίνουν προσλήψεις, θα προσπαθήσει να καλυφθεί ο χαμένος χρόνος με ότι αυτό συνεπάγεται το μυαλό ενός εξάχρονου, εφτάχρονου, οκτάχρονου παιδιού και για το πόσο γρήγορα μπορεί να εμπεδώσει αυτά τα μαθήματα.

Είχα μια συνάντηση με τον Σύλλογο Διδασκόντων πριν καμιά εβδομάδα, αν δεν κάνω λάθος, με την Πρόεδρο της Πρωτοβάθμιας Σχολικής Επιτροπής, την Αλεξία την Παναγοπούλου και τον Τσουκνίδα, με τον Σύλλογο Δασκάλων του Χαϊδαρίου. Μας κοινοποίησαν τα προβλήματα τους, έγινε μία συζήτηση σε καλή βάση, προκειμένου να δούμε πως από κοινού μπορούμε να αντιμετωπίσουμε ζητήματα που προκύπτουν στην εκπαιδευτική διαδικασία. Και από ότι μαθαίνουμε, υπάρχει και στα γυμνάσια και στα λύκεια, υπάρχει μία αναμπουμπούλα, είναι σε αναβρασμό πανελλαδικά, γιατί υπάρχει μία δύσκολη πραγματικότητα που κι αυτοί οι μαθητές βιώνουν, όχι μόνο σε σχέση με τις ελλείψεις των εκπαιδευτικών αλλά και του συνόλου της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Για να το συνδέσω με το Κοινωνικό Φροντιστήριο, θέλω κάποια στοιχεία να δώσω, δεν ξέρω αν υπάρχει κάτι περαιτέρω να το συζητήσουμε. Είναι γύρω στα 80 παιδιά που έχουν δηλώσει συμμετοχή και είναι πολύ θετική η ανταπόκριση των εκπαιδευτικών, οι οποίοι ξεπέρασαν τον περσινό αριθμό, είναι κοντά στους 20 οι εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων που έχουν δηλώσει συμμετοχή και σχεδόν όλων των ειδικοτήτων και είμαστε στην ευχάριστη θέση να μπορούμε να καλύψουμε και όλες τις ανάγκες των μαθητών που δεν μπορούν να έχουν πρόσβαση στην ιδιωτική παραπαιδεία, γιατί επί της ουσίας αυτό είναι, κι έτσι δυσκολεύονται στο να τα βγάλουν πέρα και να μπορούν να ακολουθήσουν ισότιμα τα άλλα παιδιά σε όλη τη διαδικασία του σχολείου.

Η συνεργασία με την Ένωση Γονέων, σε αυτό το επίπεδο, συνεχίζει και φέτος, και η βοήθεια είναι σημαντική, σε πλευρές, δηλαδή, που είμαστε αδύναμοι,

την εθελοντική εργασία και των δασκάλων και των γονιών που έχουν προσφερθεί προκειμένου να βγει σε πέρας αυτό το δύσκολο έργο. Και, νομίζω, αξίζει για άλλη μια φορά να συγχαρούμε και να εκτιμήσουμε την εθελοντική προσφορά αυτών των ανθρώπων.

Τώρα, σε σχέση με το κολυμβητήριο, δεν πληρώνουν οι ομάδες. Πληρώνουν μόνο την εγγραφή και την επανεγγραφή των μελών τους. Δεν πληρώνουν, γιατί δεν υπάρχει αντίστοιχος κανονισμός για κανένα γήπεδο. Δεν είναι κάτι το οποίο είναι εφεύρεση της τωρινής δημοτικής αρχής. Ποτέ στο Χαϊδάρι, και νομίζω και πανελλαδικά, αν δεν πέφτω πολύ έξω, τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία, για να μην είμαι απόλυτος, είναι ελάχιστες οι εξαιρέσεις, για διάφορους λόγους που υπάρχει αντίστοιχος κανονισμός και πληρώνουν.

Όμως, εδώ πέρα, και θα το συζητήσουμε, γιατί γίνεται μία προσπάθεια και με την Διεύθυνση Αθλητισμού Πολιτισμού και με τους αντίστοιχους συναδέλφους που έχουν αναλάβει τη συγκεκριμένη ευθύνη. Θα καταθέσουμε έναν κανονισμό. Καλό είναι εάν υπάρχουν και κάποιες προτάσεις να γίνουν, γιατί πραγματικά υπάρχουν κάποιοι, είτε συνάδελφοι είτε και άνθρωποι που ασχολούνται με τα κοινά, όπως είναι ο Φυντούλης ο Κίμωνας, ο οποίος έχει κάνει προτάσεις και τις έχουμε υπόψιν μας, οι οποίες άλλες είναι σε σωστή κατεύθυνση με άλλες διαφωνούμε, ωστόσο σύντομα θα συζητήσουμε συνολικά, γιατί καταλαβαίνετε ότι δεν μπορείτε να πας σε μία ομάδα να βάλεις να πληρώνει ένα κόστος για τη συμμετοχή στο αθλητικό κέντρο και στα διπλανά αθλητικά κέντρα, ας πούμε, να μην υπάρχει καμία αντίστοιχη οικονομική συμμετοχή.

Είναι πολύ μεγάλη η συζήτηση, μην την ανοίξουμε. Απαντάω στο δια ταύτα, ότι αυτήν τη στιγμή, πέραν της εγγραφής και της επανεγγραφής, δεν πληρώνουν κάτι τα μέλη, και επί της ουσίας αυτό γίνεται και στη λογική ότι ο Δήμος, όταν παραλάβαμε εμείς το κολυμβητήριο, δηλαδή πριν ενάμισι μήνα, το παραλάβαμε με τέσσερις γυμναστές και καταλαβαίνετε ότι δεν μπορούσαμε. Πέραν από το κοινό, είναι οι ελάχιστες υπηρεσίες που μπορούμε να προσφέρουμε. Από αυτήν την άποψη, νομίζω είναι κατανοητό και το θέμα που τίθεται ως προς το αν μπορείτε να προσφέρετε εσύ την υπηρεσία και

ταυτόχρονα να πιέσεις για την οικονομική συνεισφορά την αντίστοιχη και τις ομάδες. Τέλος πάντων, για να μην το ανοίξουμε πάρα πολύ αυτό το θέμα, θα συζητήσουμε, γιατί ετοιμάζεται συνολικός κανονισμός λειτουργίας των αθλητικών κέντρων, γιατί υπάρχουν πάρα πολλά προβλήματα και δυστοκίες, τις οποίες παραλάβαμε από την προηγούμενη δημοτική αρχή με τους αναλυτικούς κανονισμούς που είχε ψηφίσει. Τελειώνοντας, να πω κάτι.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Έχει χι μέλη η ΑΕ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ. Αυτά τα μέλη δεν πληρώνουν ατομική συνδρομή;

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν υπάρχει ατομική συνδρομή. Να σας πω. Στον κανονισμό που ψηφίσαμε, ψηφίσαμε ανά υπηρεσία συνδρομή και όλο το κολυμβητήριο, όλα τα μέλη να πληρώνουν την εγγραφή και την επανεγγραφή τους. Αν δείτε, δηλαδή, το κοινό, οι άνθρωποι που πάνε και συμμετέχουν και δε δέχονται κάποια συγκεκριμένη εκπαιδευτική βοήθεια, έχει ένα συγκεκριμένο ποσό. Σε τμήμα του ... που θα ανοίξουν, γιατί δεν έχουμε αυτή τη στιγμή το προσωπικό για να λειτουργήσουμε τμήματα εκμάθησης ή μικρής πισίνας, αντίστοιχα έχει προβλεφθεί το συγκεκριμένο ποσό. Δεν μπορούμε να πάμε να βάλουμε ανά υπηρεσία συνδρομή στην ομάδα. Γιατί καταλαβαίνετε ότι αυτό θα πάει κατευθείαν, θα μεταφερθεί κατευθείαν στα μέλη της ομάδας. Θα το συζητήσουμε όταν έρθει ο κανονισμός.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Εγώ πάω και γράφομαι στο κολυμβητήριο. Θα πληρώσω είκοσι ευρώ;

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Εγγραφή θα πληρώσετε. Αν γραφτείτε στην ομάδα, θα πληρώνετε συνδρομή στην ομάδα.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Στην ομάδα, όχι στον Δήμο.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Όχι στον Δήμο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Μα το απάντησα.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Όμως, ατομικά άμα πάει κάποιος θα πληρώνει κάθε μήνα συνδρομή. Άρα, λοιπόν, δεν πληρώνουν τα μέλη.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Αυτό λέω. Και θα το συζητήσουμε σε επόμενη φάση συνολικά. Γιατί δεν πρέπει να βάλεις σε μία αθλητική εγκατάσταση

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Ναι. Αυτό γράφει. Νομίζω ότι αυτό που ψηφίσαμε ήταν καθαρό.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Δεν είπαμε ότι τα μέλη των ... δεν πληρώνουν.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Εντάξει, ξαναδιαβάστε τον κανονισμό των συνδρομών και θα το δείτε. Γιατί δεν μπορείς να πας και σε μια τέτοια λογική.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη, αντιδήμαρχε. Δηλαδή, συνάδελφε Ασπρογέρακα προτείνετε, για να καταλάβω, να πληρώνουν οι ομάδες.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Τα μέλη που συμμετέχουν στους

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα μέλη να πληρώνουν συνδρομή στην ομάδα, να πληρώνουν και στο κολυμβητήριο.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Αυτό ρωτάω. ... Αφήστε τι προτείνω εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ένα λεπτό. Για να το ξεκαθαρίσουμε, γιατί δεν καταλαβαίνω.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Δηλαδή, κάνουν χρήση διακόσια άτομα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πληρώνουν στην ομάδα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό γίνεται, όχι μόνο στο κολυμβητήριο, γίνεται σε όλες τις χρήσεις.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Πρόεδρε, ... συμμετοχή μου στο Σωματείο. Εγώ έχω φτιάξει ένα Σωματείο πολιτιστικό, φίλων και οπαδών ενός τραγουδιστή, και κάθε μήνα τα μέλη μας πληρώνουν από 10 ευρώ στο Σωματείο. ... υπηρεσία

που παρέχει ο Δήμος με το κολυμβητήριο του κι εγώ νόμιζα ότι πληρώνουν γιατί είχα αυτήν την πληροφορία. Μου λέει τα μέλη που συμμετέχουν στο Σωματείο δεν πληρώνουν στο κολυμβητήριο .

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτή είναι η πρακτική παντού. Σε όλη την Ελλάδα και σε όλους τους αθλητικούς χώρους.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Ενιαία είναι αυτή η αντίληψη. Γι' αυτό λέω να το συζητήσουμε συνολικά. Γιατί δεν μπορείς στο γήπεδο του μπάσκετ, ας πούμε, που το παραχωρείς επίσης σε αθλητικά Σωματεία να βάλεις να είναι δωρεάν και στο κολυμβητήριο να βάλεις συγκεκριμένο ποσό. Λοιπόν, τελειώνοντας, επειδή με το ατυχές γεγονός αυτό που έγινε, που χτύπησε ο συγκεκριμένος ποδοσφαιριστής του Χαϊδαρίου, έγινε μία προσπάθεια από μερίδα του Τύπου, ακόμη και σε αυτό, να γίνει σπέκουλα στο πως παρουσιάστηκε η είδηση.

Νομίζω ότι θα πρέπει κάποιος να αντιπαθεί φοβερά την δημοτικής αρχή, σε σημείο δηλαδή που διατυπώνει και ψεύτικες ειδήσεις, όταν η δημοτική αρχή μετά από σχεδόν, αν δεν πέφτω έξω, τριάντα πέντε χρόνια λειτουργίας του συγκεκριμένου γηπέδου, ας με διορθώσουν οι παλιότεροι, βάζει για πρώτη χρονιά μαξιλάρια για να προστατευτούν οι αθλητές. Ένα αίτημα που είχαν αθλούμενοι που τώρα μπορεί να έχουν φτάσει να παίζουν τα εγγόνια τους. Μπαίνουν για πρώτη φορά φέτος τα προστατευτικά μαξιλάρια.

Αθλητές βγάζουν τα μαξιλάρια προκειμένου οι ίδιοι να αθληθούν και για να μην ακουμπάνε στον χλοοτάπητα. Και στα συγκεκριμένα δύο μέτρα που είχαν ξηλωθεί τα συγκεκριμένα μαξιλάρια, έγινε το ατύχημα. Και κάποιοι έξυπνοι, προφανώς, για τους γνωστούς προβοκατόρικούς λόγους, να κάνουν ζημιά, έτσι όπως νομίζουν αυτοί στη δημοτική αρχή, βρήκαν τον τρόπο, χωρίς να αναφέρουν καν ότι υπάρχουν μαξιλάρια προστατευτικά, να πουν ότι ο αθλητής χτύπησε επειδή δεν υπάρχουν προστατευτικά μαξιλάρια στο συγκεκριμένο σημείο. Δεν είναι η πρώτη φορά, αλλά είναι τουλάχιστον ατυχές όταν όλο το Χαϊδάρι το γνωρίζει το συγκεκριμένο έργο και συγχαίρει γι' αυτήν την πρωτοβουλία τη δημοτική αρχή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μοσχονάς.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Λοιπόν, καλησπέρα και από εμένα. Τώρα, βέβαια, με αφορμή και τη συζήτηση που γίνεται για τις συνδρομές στο κολυμβητήριο και τα λοιπά,, να πω ότι επειδή από ότι φαίνεται και από τις κατευθύνσεις της νέας Κυβέρνησης, πάμε σε περικοπή κι άλλο της κρατικής χρηματοδότησης για τη λειτουργία των Δήμων, πέραν από την ανάγκη που υπάρχει σαν Δήμος, σαν δημότες, να αντισταθούμε σε μια τέτοια πολιτική η οποία στην ουσία επιβαρύνει ακόμη περισσότερο τις λαϊκές οικογένειες και τον λαό της πόλης μας, νομίζω ότι πρέπει να δούμε πάρα πολύ σοβαρά, και οι οι οικονομικές υπηρεσίες έχουν πάρει τέτοια πολιτική κατεύθυνση, να δουν ώστε κανένα ευρώ να μην χαθεί από τα ταμεία του Δήμου. Είτε αυτό είναι κοινόχρηστοι χώροι είτε είναι διαφημίσεις σε γήπεδα, αθλητικούς χώρους, είτε είναι υπαίθριες διαφημίσεις, οτιδήποτε.

Και γι' αυτό, και μετά τον κανονισμό που έρχεται για τις αθλητικές εγκαταστάσεις, έρχεται και ο κανονισμός για τους κοινόχρηστους χώρους για να τον συζητήσουμε και στο Δημοτικό Συμβούλιο και βέβαια κάποιες κανονιστικές πράξεις οι οποίες με αφορμή τον Προϋπολογισμό, που αφορούν τα δημοτικά τέλη, τις διαφημίσεις και τον σεβασμό στη σωστή και ομαλή λειτουργία της πόλης.

Όσον αφορά τώρα την ερώτηση για τον διαχειριστικό έλεγχο, ήδη η Διεύθυνση Οικονομικών έχει ετοιμάσει ένα προσχέδιο σύμβασης για τον έλεγχο αυτόν. Αντίστοιχο σχέδιο θα ετοιμάσει και η κοινωφελής επιχείρηση. Πριν προχωρήσουμε σε διαδικασία ανακοίνωσης, θα συνεννοηθούμε με τον Επίτροπο για την πλήρη και ομαλή αποδοχή, σαν προσυμβατικό έλεγχο, αν και δεν προβλέπεται στο συγκεκριμένο κομμάτι του διαχειριστικού ελέγχου, προκειμένου να είμαστε εντελώς σίγουροι ότι όταν θα ξεκινήσει αυτή η διαδικασία, δε θα σκαλώσει πουθενά. Και θα είναι σίγουρα στοχευμένη στα σημεία που είπαμε. Μισθώματα, επιχορηγήσεις σε διάφορους φορείς και κοινωφελή επιχείρηση και από εκεί και πέρα αν υπάρχει οποιοδήποτε άλλο ζήτημα, όταν θα έρθει η συζήτηση, μπορούμε ενδεχομένως να το εντάξουμε και αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας πω. Πριν τις ερωτήσεις, να πω δύο πράγματα επί τροχάδην. Πρώτον, έχουμε ένα σοβαρό ζήτημα εφαρμογής των εφαρμοστικών νόμων του Μνημονίου που αφορά τους εργαζόμενους στους Δήμους όπου καταργούνται τα βαρέα και ανθυγιεινά. Καταλαβαίνετε αυτό τι σημαίνει όταν μετά από πολλούς αγώνες οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα, κατάφεραν να χαρακτηριστεί η ειδικότητα τους στα βαρέα και ανθυγιεινά, να έρχεται σήμερα η Κυβέρνηση και να τα κόβει. Που αυτό σημαίνει ότι δεν αναγνωρίζει ότι το κατεξοχήν επικίνδυνο και ανθυγιεινό επάγγελμα δεν έχει αυτά τα χαρακτηριστικά. Και, βέβαια, αυτό σημαίνει περισσότερα χρόνια δουλειάς, περικοπή επιδόματος, αύξηση ωρών δουλειάς και λοιπά. Και, βέβαια, θα ανοίξει τώρα και ένας δρόμος με απεργίες και κινητοποιήσεις, οπότε καταλαβαίνετε κατά συνέπεια τι σημαίνει αυτό για τους Δήμους. Και με το δίκιο τους, βέβαια, οι άνθρωποι, κι εμείς θα είμαστε αρωγοί, γιατί πιστεύουμε ότι έχουν απόλυτο δίκιο.

Το δεύτερο, που είναι επίσης συνέπεια αυτών που ψήφισαν η Κυβέρνησης και όλα τα κόμματα που στήριξαν το Μνημόνιο, είναι ότι όσοι νοικιάζουν ή αγοράζουν χώρους που ανήκουν σε Οργανισμούς κοινής ωφέλειας, ΔΕΚΟ και λοιπά, δε θα πληρώνουν ανταποδοτικά τέλη, στους δήμους ανταποδοτικά τέλη. Θυμάσται τι λέγαμε, ότι δημιουργούν το πεδίο, συνθλίβοντας τους εργαζόμενους με τις εργασιακές σχέσεις και μειώνοντά τώρα τις υποχρεώσεις που έχουν απέναντι στους Δήμους ή στην πολιτεία γενικότερα, για να έρθουν κάποιοι να «επενδύσουν», να κερδοσκοπίσουν, δηλαδή, να τσακίσουν κυριολεκτικά τον λαό μας. Αυτό για να ξέρει ο κόσμος το τι γίνεται.

Και μετά, βέβαια, ανοίγει ο δρόμος γι' αυτούς, γιατί αν καταργηθούν σε αυτούς τα ανταποδοτικά τέλη, καταλαβαίνετε ότι και σε κάποιες άλλες μεγάλες επιχειρήσεις, με διάφορα προσχήματα, πιθανόν, ας πούμε, για να μην απολύσουν εργαζόμενους, λέω εγώ τώρα, θα πάνε σε κατάργηση των

δημοτικών τελών, οπότε καταλαβαίνετε πως θα μπορεί να ανταποκριθεί ο Δήμος στην καθαριότητα της πόλης.

Λοιπόν, για τους προβληματικούς δρόμους. Είπε πριν κάποια πράγματα ο Αντιδήμαρχος. Εγώ μπορώ να πω δεκάδες. Παραλάβαμε δεκάδες, αν όχι εκατοντάδες προβληματικούς δρόμους, διαλυμένους τελείως όσους είχαν πλακόστρωση, και επίσης επικίνδυνους όσοι ήταν με πλακόστρωση, αλλά είχαν λακκούβες, χίλια δυο προβλήματα. Είπε και Ηλίας το πόσα χιλιόμετρα πλακόστρωσης έχουμε κάνει ήδη. Τα σημεία που αναφέρθηκαν είναι στο πρόγραμμα για να γίνει η πλακόστρωση στη Βουλγαροκτόνου και Κομνηνών που είναι διαλυμένη τελείως η πλακόστρωση, οδός Ελπίδων, δηλαδή όλα αυτά τα σημεία είναι στο πρόγραμμα και πρέπει να σας πω ότι σύντομα θα γίνει, θα υλοποιηθεί και μέσω του προγράμματος του ΑΕΣΔΑ που έχουμε ενταχθεί σαν Δήμος. Πιστεύω, δηλαδή, ότι σε λίγο καιρό σίγουρα θα έχει βελτιωθεί κάπως η εικόνα.

Για το σκοπευτήριο στο στρατόπεδο, αυτό είναι ένα θέμα. Δεν ακούστηκαν, τώρα, οι τουφεκίες στο στρατόπεδο. Πολλά χρόνια. Κι εγώ να θυμίσω στους νεότερους ή σε όσους δεν ξέρουν ότι, εκτός των άλλων, το ότι χαλάνε το πρωινό του ύπνου, αυτών που έχουν ανάγκη, των κατοίκων. Πρέπει να σας πω ότι έχουμε πιάσει και δύο φορές φωτιά σε παλιότερες εποχές, με άλλους Δημάρχους, σε εκείνην την περιοχή λόγω των βλημάτων των οποίων έπεφταν.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Και όχι μόνο τους γειτόνους, Δήμαρχε.

Και όχι μόνο τους γειτόνους. Να σας πω, λοιπόν, ότι την Πέμπτη είχα συνάντηση με τον διοικητή του στρατοέδου, το ανέφερα αυτό το θέμα. Μου είπε ότι σε πρώτη φάση θα κάνει παρέμβαση, μέχρι να λυθεί οριστικά, γιατί καταλαβαίνετε ότι οριστικά για να λυθεί πρέπει να μην λειτουργούν τα πεδία βολής στον χώρο. Ανέφερε ότι θα κάνει παρέμβαση στην ΑΣΔΕΝ ώστε τουλάχιστον να μη γίνονται το πρωί οι βολές. Είναι το πρώτο βήμα αυτό. Εμείς, βέβαια, πιστεύουμε ότι θα πρέπει να απομακρυνθούν συνολικά τα πεδία βολής από τον χώρο. Και, αν θέλετε, ξέρετε πολύ καλά και το ποιο εκπαιδεύονται εκεί, ποιο κάνουν δηλαδή τέτοιες βολές. Δεν είναι ο καθένας

από εμάς εδώ, είναι παρακρατικές ομάδες, είναι άνθρωποι οι οποίοι θέλουν να εκαπιδευτούν στα όπλα για να τα χρησιμοποιήσουν κάπου αλλού αργότερα. Δεν το κάνουν για χόμπι, δηλαδή, οι περισσότεροι. Κι αυτό καταλαβαίνετε πάνω από όλα τι κινδύνους έχει συνολικά.

Για τις παιδικές χαρές, επειδή το έχουμε συζητήσει πολλές φορές αυτό το θέμα εδώ μέσα, σας έχουμε πει ότι από τις 36 παιδικές χαρές, παραλάβαμε τις 35 χωρίς πιστοποίηση. Μέσα σε αυτό το χρονικό διάστημα έχουμε πιστοποιήσει τις 21. Διπλανοί μας Δήμοι, ακριβώς όμοροι Δήμοι με εμάς, ο ένας έχει πιστοποιήσει μία παιδική χαρά και ο άλλος καμία. Η πιστοποίηση των παιδικών χαρών είναι αρκετές δεκάδες χιλιάδες η καθεμία. Το κονδύλι είναι υπερβολικά μεγάλο γιατί πρέπει να παρθούν μία σειρά από μέτρα που καταλαβαίνετε ότι αν δεν υπάρχει επιχορήγηση είναι πάρα πολύ δύσκολο να γίνει.

Η ΚΕΔΕ, δηλαδή οι Δήμοι συνολικά, έχουν ζητήσει από το Υπουργείο χρηματοδότηση προκειμένου να μπορέσουν πιστοποιήσουν τις παιδικές χαρές. Και όταν λέμε πιστοποίηση, καταλαβαίνετε, η πιστοποίηση δίνει την ασφάλεια ότι δε θα γίνει κάποιο ατύχημα. Αν λειτουργήσει μία παιδική χαρά χωρίς πιστοποίηση, τότε ο Δήμαρχος θα πάει στη φυλακή, αυτό που είναι στο Ελληνικό δηλαδή. Εμείς, παρόλα αυτά, έχουμε στο σχέδιο και στον Προϋπολογισμό του 2016 έχουμε πιστοποίηση και άλλων παιδικών χαρών, όπως επίσης έχουμε και την πιστοποίηση της παιδικής χαράς που βρίσκεται στο τριγωνάκι απέναντι από το ΨΙΝΙΑ, αυτό που αναφέρθηκες.

Αν έχουν δοθεί άδειες στάθμευσης σε άτομα με κινητικά προβλήματα, και επίσης είναι ερώτημα που έκανε ο Κώστας ο Ασπρογέρακας. Στη δική μας θητεία δεν έχουμε δώσει τέτοιες άδειες. Υπάρχει, βέβαια, η περίπτωση επανελέγχου. Ας πούμε σε μία περίπτωση που είχε προκύψει όπου ένας γείτονας κάνει μία καταγγελία, ότι μία γυναίκα είχε πάρει από την προηγούμενη δημοτική αρχή άδεια τέτοια ενώ έχει πάρει στον χώρο της, στο σπίτι της, εδώ είπαμε στην κοινωνική υπηρεσίας να πάει να ερευνήσει τι ακριβώς συμβαίνει και αν λόγω των κινητικών προβλημάτων που έχει, το

υπόγειο πάρκινγκ που χρησιμοποιεί αν μπορεί να την εξυπηρετήσει. Αν, λοιπόν, δεν συντρέχουν αυτοί οι λόγοι, τότε θα γίνει ανάκληση. Αν, όμως, συντρέχουν δεν μπορεί να γίνει ανάκληση. Και, βέβαια, θα έρθει για συζήτηση πιθανόν στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, γιατί αυτές τις μέρες είμαστε σε αυτήν τη διαδικασία.

Λοιπόν, για τη Λεωφόρο Σχιστού που είπε ο Κώστας, που επίσης είναι ένα πολύ μεγάλο και σοβαρό θέμα, υπάρχουν εγκαταστάσεις στη Λεωφόρο Σχιστού, οι οποίες λειτουργούν χωρίς άδεια του Δήμου. Αυτό, βέβαια, είναι θέμα της Περιφέρειας. Εμείς το έχουμε αναφέρει αυτό το θέμα αρκετές φορές γι' αυτές τις χρήσεις, κι εγώ στη συνάντηση με τον Αντιπεριφερειάρχη τουλάχιστον δύο φορές και περιμένουν με παρθούν μέτρα για κλείσιμο. Γιατί, εκτός όλων των άλλων, που κάποιοι κατοχυρώνουν, αν θέλετε, και χώρους. Δηλαδή, αρχίζει βάζοντας κάποιος μια παράγκα μέσα ή ξέρω γω κάτι, μία χρήση, και μετά σιγά σιγά τον μεγαλώνει τον χώρο. Για έναν που μένει στην περιοχή θα ξέρει πως γίνεται αυτή η μέθοδος. Αργότερα, κάνει μια πιο σταθερή κατασκευή και βέβαια υπάρχει και σοβαρός κίνδυνος με τις πυρκαγιές γιατί μιλάμε για δασική περιοχή.

Για το κλείσιμο των δρόμων με καρέκλες, πρέπει να σας πω ότι δεν είναι αρμοδιότητα του Δήμου, δεν μπορεί, δηλαδή, ο Δήμος να πάει στον δρόμο και να αφαιρέσει καρέκλες ή άλλα αντικείμενα τα οποία βάζουν. Αυτό είναι θέμα της Τροχαίας. Με την τροχαία, όπως ξέρετε, έχουμε πολλές φορές, και με την Αστυνομία συναντήσει και έχουμε βάλει αυτά τα θέματα της ευταξίας και της ασφάλειας της πόλης. Και περιμένουμε να δούμε το τι θα γίνει. Αλλά προσκρούουμε στην άρνηση, στην αδυναμία μάλλον, να καλύψει η Τροχαία όλα τα θέματα τα οποία αναφέρουμε λόγω έλλειψης προσωπικού.

Σας είχα πει και σε προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο ότι έχουν ένα περιπολικό για το Χαϊδάρι, το οποίο κάνει περιπολίες για Χαϊδάρι, Αιγάλεω, Αγία Βαρβάρα και το μισό Περιστέρι. Καταλαβαίνετε, λοιπόν, ότι είναι αδύνατον να ανταποκριθεί. Για τα μέτρα της αντιπλημμυρικής προστασίας. Επίσης το έχουμε συζητήσει επανειλημμένα αυτό το θέμα και στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο το συζητήσαμε. Το τελευταίο αναφέρθηκε

ο Ηλίας, βέβαια, ο Αντιδήμαρχος, τα είπε. Εγώ να πω μόνο ότι την Κυριακή είχαμε συνάντηση με τον Αντιπεριφερειάρχη, τον Τζόκα. Το έργο του κεντρικού αγωγού, γιατί αυτό είναι το βασικό έργο το οποίο πρέπει να γίνει για τη θωράκιση της πόλης.

Αυτό το έργο, λοιπόν, το οποίο ξέρετε πολύ καλά ότι είχε ενταχθεί το 2004, είχε γίνει δημοπράτηση, μπήκες ο εργολάβος, αλλά δεν έγινε το έργο γιατί αντέδρασαν κάποιοι, γιατί θα έκλεινε για λίγες μέρες η Λεωφόρος Καβάλας. Υπάρχουν τα σχέδια. Μάλιστα συζήτησα χθες και με υπηρεσιακούς παράγοντες, γιατί μου είπε ο Τζόκας να πάνε εκεί και να δούμε άμεσα να γίνει, γιατί υπάρχει και το κονδύλι στην Περιφέρεια. Υπάρχει, δηλαδή, η δυνατότητα να γίνει αυτό έργο. Τουλάχιστον, σε επίπεδο προθέσεων. Πιστεύω να το υλοποιήσουν κιάλας. Και, βέβαια, αυτό συνέχεια το αναφέρουμε, σε κάθε συνάντηση, δηλαδή, είναι το πρώτο ζήτημα το οποίο βάζουμε για τον κεντρικό αγωγό.

Μόνο μία κουβέντα να πω για την κοπή των δέντρων, επειδή πολλά ακούγονται αυτές τις μέρες. Να σας πω ότι οι γεωπόνοι είναι πάρα πολύ δύσκολοι στο να κοπεί οποιοδήποτε δέντρο. Έχω έγγραφο, τώρα δεν προλαβαίνω να πάω στο γραφείο να σας δείξω, που λέει καλύτερα να γκρεμίσεις μία μάντρα παρά να κόψεις ένα δέντρο. Και είναι έγγραφο των γεωπόνων. Αντιμετωπίζουμε, λοιπόν, αν θέλεις πολλά προβλήματα στο ότι δεν επιτρέπουν να κοπούν κάποια δέντρα τα οποία είναι και επικίνδυνα.

Κι εμάς τρέμει το φυλλοκάρδι μας, γιατί αν πέσει ένα δέντρο και χτυπήσει, ο μη γένοιτο, κάποιον άνθρωπο, καταλαβαίνετε πόσο σοβαρό θα είναι το πρόβλημα. Δε μιλάω εγώ τώρα να χτυπήσει αυτοκίνητο. Τα αυτοκίνητα γίνονται. Εδώ, λοιπόν, έχουμε προβλήματα στο ότι δεν επιτρέπουν οι γεωπόνοι να κόβουμε δέντρα, όχι το να κόβουμε. Δεν έχει κοπεί κανέναν δέντρο, απλά το κλάδεμα στους ευκάλυπτους και στις λεύκες είναι τέτοιο ... το παράδειγμα πίσω του σχολείου που λέγανε όλοι, πω πω κόπηκαν οι ευκάλυπτοι. Και φέτος οι ευκάλυπτοι είναι όπως ήταν πέρυσι. Λοιπόν, έχεις εντελώς άδικο σε αυτό.

Για την Ακρίτα και Θερμοπυλών έχει γίνει σε παλαιότερο Δημοτικό Συμβούλιο, αν δεν ξέρετε, δηλαδή στην προηγούμενη δημοτική αρχή υπήρχε ένα αίτημα για τη μονοδρόμηση της Θερμοπυλών. Συζητήσαμε εδώ κάποιες ώρες, είχαν έρθει και κάτοικοι και φορείς και λοιπά, συζητήσαμε αυτό το θέμα, και βέβαια η απόφαση όλων είναι ότι δεν μπορεί να γίνει μονοδρόμηση της Θερμοπυλών, γιατί δεν υπάρχει διπλός δρόμος που να διευκολύνει την κίνηση. Γιατί ξέρετε ότι από κάτω κόβεται ο δρόμος, οπότε δεν μπορεί να γίνει μονοδρόμηση. Στοπ έχει, βέβαια. Αυτό που είπαμε, γιατί πρέπει να κάνουμε και μία άλλη παρέμβαση με διαγραμμίσεις, είναι να κάνουμε διαγραμμίσεις πιο μεγάλες, να τις βλέπουν οι οδηγοί και να βάλουμε και ένα στοπ κάτω για να σταματούν οι οδηγοί από πριν.

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ: ... περισσότερο στην Ακρίτα. Γιατί, όταν φτάσεις στο σημείο που βλέπεις την Θερμοπυλών, έχεις αρκετή ώρα

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ακριβώς αυτό λέω κι εγώ. Στη Θερμοπυλών. Η Ακρίτα έχει προτεραιότητα για όποιον ξέρει. Στη Θερμοπυλών πρέπει να σταματάνε. Στη Θερμοπυλών έχει στοπ. Απλά, τι να σας πω τώρα; Ότι όλοι περνάνε με στοπ; Δηλαδή μόνο σε αυτό το σημείο γίνεται; Πείτε μου, ποιος δεν ξέρει δρόμους σε όλο το Χαϊδάρι που όλοι περνάνε με στοπ. Δηλαδή, τι πρέπει να κάνουμε; Με ένα δίκτυο μπροστά και να τους σταματάμε; Είναι φοβερό αυτό που συμβαίνει. Πάντως, για να ολοκληρώσω.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Σε κατηφόρα δεν μπαίνει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι στοπ σε κατηφόρα, ρε παιδιά. Είναι στη Θερμοπυλών το στοπ.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Ναι, η Ακρίτα που ζητάει στοπ σε κατηφόρα, δεν μπορεί να μπει. Η Ακρίτα είναι έτσι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μπορούν να μπουν δύο στοπ, ρε παιδιά.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφού έχει προτεραιότητα, λέμε. Μονόδρομος και με προτεραιότητα. Υπάρχει, λοιπόν, ο μελετητής της κυκλοφοριακής μελέτης που τελείωσε τη δουλειά του, οπότε στο επόμενο πιθανόν Δημοτικό Συμβούλιο, Πρόεδρε, θα συζητήσουμε αυτές τις σημειακές παρεμβάσεις για αρκετούς δρόμους που προβλέπει η κυκλοφοριακή μελέτη. Τώρα, για τη Πάφου, που λες, ήπιας κυκλοφορίας, καταλαβαίνεις ότι είναι δύσκολο να γίνει.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, το ξέρω, εκεί έμενα, σε αυτόν τον δρόμο. Τον ξέρω πολύ καλά. Υπάρχει τροχονόμος από κάτω, άκουσε με λίγο. Υπάρχει σχολική τροχονόμος, του Δήμου, δηλαδή, από κάτω. Κάτι άλλο, εκτός αν θέλεις να στενέψουμε τον δρόμο ή να κάνεις πρόταση. Πάντως, έχει πολύ στενά που οδηγούν στο σχολείο. Δεν είναι το πρόβλημα της Πάφου.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωρούμε, συνάδελφοι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παιδιά, δε γίνεται έτσι τώρα. Κι εγώ μπορώ να σου πω, Ειρήνη μου, για έναν δρόμο χίλια δυο πράγματα. Δεν είναι αυτή κουβέντα. Για τα προστατευτικά είπε ο Νίκος. Πρέπει να πω ότι το παραδέχτηκαν οι ίδιοι ότι τα έχουν βγάλει οι παίκτες τα προστατευτικά για να μπορούν να κάνουν κάμψεις. Ε, λοιπόν, πείτε μου εσείς αν φταίει ο Δήμος ή όχι γι' αυτό. Και για τον χλοοτάπητα, εδώ πρέπει να απολογηθείτε όλοι γιατί έχει σταματήσει η ροή του ΕΣΠΑ. Όσοι, λοιπόν, ψηφίσατε ή στηρίξατε με οποιονδήποτε τρόπο, όπως και για πολλά άλλα πράγματα πρέπει να απολογηθείτε, να μας πείτε γιατί σταμάτησε η ροή των χρημάτων και δεν μπορεί να εκταμιευθεί το ποσό για να κάνει ο εργολάβος τον χλοοτάπητα. Γιατί εκεί είναι το πρόβλημα. Ειρήνη μου, κάποιον στήριξες στις εκλογές, είχες κάνει και δήλωση.

Τελειώνοντας, να πω ότι αυτό που ρώτησε η Αθηνά για το τοπικό σχέδιο διαχείρισης απορριμμάτων, κατατέθηκε αυτό το προσχέδιο το οποίο είχαμε φέρει στο Δημοτικό Συμβούλιο για να προλάβουμε τις ημερομηνίες, επειδή υπήρχε καταληκτική ημερομηνία, αν και την τελευταία μέρα δόθηκε

παράταση. Δηλαδή, εμάς μας βάλανε το λαιμό και τελευταία μέρα επειδή αρκετοί Δήμοι δεν είχαν καταθέσει σχέδιο, δόθηκε παράταση η οποία λήγει στις 28 του μήνα. Βέβαια, αυτό θα το συζητήσουμε, γιατί έχει πάρα πολύ ψωμί το σχέδιο διαχείρισης των απορριμμάτων.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Άρα, πριν τις 28 θα κάνουμε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πάντως, εμείς έχουμε καταθέσει για να είμαστε μέσα στις προθεσμίες και να μη χάσουμε πιθανή χρηματοδότηση. Και, Κώστα, στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο είχες ρωτήσει.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Μία διευκρίνιση, γιατί δεν κατάλαβα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συγγνώμη, γιατί έχω βραχυνάσει λίγο.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Καταθέσατε αυτό που είχε έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο πριν από έναν μήνα;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό εμπλουτισμένο με κάποια στοιχεία που πήραμε από την υπηρεσία καθαριότητας που έλεγε την κατάσταση του προσωπικού, το τι αυτοκίνητα έχουμε ανάγκη. Δηλαδή, βάλουμε αυτά τα στοιχεία μέσα. Ποιος είναι έξω, ρε παιδιά; Δικοί μας είναι; Α, εντάξει. Ούτως ώστε να μη βρουν κανένα πρόσχημα για να μας κόψουν τη χρηματοδότηση, να μη μας χρηματοδοτήσουν, δηλαδή, οποιαδήποτε δράση.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, βεβαίως, αλίμονο. Λοιπόν, αυτά. Για το Κοινωνικό Φροντιστήριο τα είπε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, έχουμε ένα θέμα εκτός ημερησίας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά, επειδή ο Ασπρογέρακας βάζει κάποια ζητήματα, αλλά δεν ακούει, όμως, τώρα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλω να σου απαντήσω ένα ερώτημα που είχες βάλει στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο και σου είπα θα το ερευνήσουμε, σχετικά με το οικόπεδο στην 3^η Σεπτεμβρίου.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Ναι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι ένα οικόπεδο που νομίζω ξέρεις την ιστορία του εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Τώρα το μάθαμε, τέλος πάντων, και μέσω της νομικής υπηρεσίας και της τεχνικής υπηρεσίας. Αυτό δεν είναι δημοτικό, είναι δημόσιος ο χώρος και θα προσπαθήσουμε, τον έχει καταλάβει ο συγκεκριμένος, του οποίου ξέρουμε και το όνομα του, και εμείς τουλάχιστον από την πλευρά του Δήμου θα κάνουμε ότι είναι δυνατόν για να υπερασπιστούμε τα δικαιώματα του Δημοσίου. Δεν είναι δικό του το οικόπεδο.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Του Δημοσίου είναι. Έχει παραχωρηθεί για χρήση ο χώρος στον Δήμο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είπαμε, το ψάξαμε και είμαστε τώρα σε έναν δρόμο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, ένα εκτός ημερησίας από τη συνεδρίαση της οικονομικής επιτροπής. Το έχετε πάρει. Υπάρχει αντίρρηση, συνάδελφοι, να το βάλουμε; Να το βάλουμε, λοιπόν, κι αυτό να κουβεντιαστεί.

1ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για μερική ανάκληση δέσμευσης πίστωσης οικ. έτους 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, θέμα 1^ο. ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών.

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, όπως είναι στο εισηγητικό. Δε νομίζω ότι χρειάζεται να πούμε κάτι άλλο. Γίνεται μία όσον αφορά την έκτακτη προμήθεια κίνησης 94 ευρώ. Δεν ξέρω, αν υπάρχουν κάποια ερωτήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερώτημα; Καμία διαφωνία, συνάδελφοι; Ομόφωνα; Ομόφωνα, λοιπόν.

2ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για την ανάθεση με τη διαδικασία της διαπραγμάτευσης για την Προμήθεια Καυσίμων και Λιπαντικών για Κίνηση Μεταφορικών Μέσων και Πετρελαίου Θέρμανσης για την Κάλυψη Αναγκών του Δήμου Χαϊδαρίου και των Νομικών του Προσώπων, 2015-2016.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 2^ο. Υπάρχει ερώτημα, συνάδελφοι; Υπάρχει αντίρρηση από κάποιον που θέλει να πει κάτι; Ομόφωνα, λοιπόν.

3ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Καθιέρωση, κατ' εξαίρεση διαφορετικού ωραρίου λειτουργίας Υπηρεσιών του Δήμου για το έτος 2016 και εφεξής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 3^ο. Το εισηγητικό το έχετε, συνάδελφοι. Δεν είναι η πρώτη φορά που έρχεται τέτοιο θέμα, έρχεται κάθε χρόνο. Αν υπάρχει ερώτημα. Αντίρρηση;

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Το Σωματείο τι θέση έχει πάρει;

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Συμφωνεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι ενημερωμένο και συμφωνεί. Ομόφωνα, λοιπόν.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Σε σχέση με πέρυσι έχει κάποιο διαφορά;

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Όχι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι.

4ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης κανονιστικού περιεχομένου για κυκλοφορικές ρυθμίσεις σε διάφορες περιοχές του Δήμου μας (στην οδό μεταξύ των Ο.Τ. 282 και 299 περιοχής Γρηγορούσης) (ΣΧΕΤ.: 87/2015 Ε.Π.Ζ).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για το θέμα 4^ο, συνάδελφοι. Το εισηγητικό το έχετε και την απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής την έχετε. Επειδή, όμως, δεν έχουν ενημερωθεί όλοι οι ενδιαφερόμενοι αλλά και αυτοί που έχουν ενημερωθεί οι κάτοικοι θέλουν να προσκομίσουν και άλλα στοιχεία, προτείνουμε την αναβολή του θέματος, το αποσύρουμε, δηλαδή. Για την πλατεία στη Γρηγορούσα. Στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, δηλαδή, να επανέλθει, να είναι όλοι οι ενδιαφερόμενοι.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για την πλατεία του Λευτέρη του Παναγιωτακόπουλου στη Γρηγορούσα.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Βασίλη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Οι χάρτες μπορούν να έρχονται και ψηφιακά, πάντως. Να το λύσουμε. Οι χάρτες με τις τροποποιήσεις μπορούν να έρχονται και ψηφιακά σαν επισυναπτόμενο. Εντάξει; Να το λύσουμε να μη χρειάζεται να ψάχνουμε.

5ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης κανονιστικού περιεχομένου για κυκλοφορικές ρυθμίσεις σε διάφορες περιοχές του Δήμου μας (τοποθέτηση πλαστικών οριοδεικτών (κολωνάκια) επί του πεζοδρομίου στην Κύπρου 51 & Ελπίδος) (ΣΧΕΤ.: 88/2015 Ε.Π.Ζ).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 5^ο. Είναι από την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής. Ερώτημα υπάρχει; Κάποια αντίρρηση; Ομόφωνα.

6ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για την υποβολή πρότασης που αφορά στο ανταποδοτικό τέλος για τη λειτουργία των λαϊκών αγορών του Δήμου μας (με τη μορφή τέλους καθαριότητας, τέλους κατάληψης πεζοδρομίου και χρήσης κοινόχρηστων χώρων) έτους 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 6^ο. Το εισηγητικό το έχετε, συνάδελφοι. Υπάρχει ερώτημα; Ο κ. Σπηλιόπουλος.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Εκεί που λέει για τα μηχανήματα κόστος, προφανώς δεν είναι για ημερήσια. Έτσι δεν είναι; Είναι για την ώρα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών.

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει γίνει μια προσπάθεια από τη Διεύθυνση Καθαριότητας να αποτυπωθούν τα κόστη περίπου, όσον αφορά την κίνηση, τη συντήρηση, τις εργατοώρες, τις υπερωρίες, τα πάντα. Βέβαια, να πούμε εδώ ότι μας περιμένουμε από την Περιφέρεια τριών χρόνων τέλη, τα οποία έχουν έρθει και δεν έχουν έρθει ακόμη στους Δήμους. Στην Περιφέρεια έχουν έρθει.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πούμε έτσι για να καταγραφεί, ότι εμείς καταγγέλλουμε ότι ενώ το κόστος είναι αυτό, και είναι πραγματικό το κόστος, ξέρετε πολύ καλά, πέντε λαϊκές, όλο αυτό το υλικό που χρησιμοποιείται, είναι, λοιπόν, το κόστος αυτό. Η επιχορήγηση η οποία βγαίνει, την οποία, όμως, έχουμε να πάρουμε τρία χρόνια, είναι η μισή, Οπότε, καταλαβαίνετε, επιβαρύνεται ο κόστος με τεράστιο κόστος και δεν παίρνουμε και ούτε λιγότερο από τη μισή.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Το ένα τρίτο περίπου είναι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έτσι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, συνάδελφοι, υπάρχει αντίρρηση; Συμφωνούμε.

7ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί έγκρισης μίσθωσης ακινήτου για στέγαση Κέντρου «Πολιτισμού» στο Δήμο μας , στην ευρύτερη περιοχή της Γρηγορούσας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 7^ο. το εισηγητικό το έχετε. Δήμαρχε να πεις δυο λόγια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πω δυο λόγια μόνο. Αφορά το χορευτικό τμήμα της Γρηγορούσας. Δυστυχώς, λήγει η σύμβαση αυτή που έχουμε τώρα στην οδό Ρίμινι, δηλαδή οι ιδιοκτήτες δε θέλουν να ανανεώσουν τη σύμβαση. Όχι, βέβαια, με ευθύνη του Δήμου, γιατί πληρώνονται κανονικά τα ενοίκια τους, είμαστε σε όλα εντάξει, αλλά επειδή υπάρχουν κάποια προβλήματα από τους γείτονες, δεν ξέρω από ποιους, ότι γίνεται φασαρία, ότι παρκάρουν μπροστά τα αυτοκίνητα. Τέλος πάντων, είναι προφάσεις γιατί πιθανόν να θέλουν να μείνουν εκεί οι ίδιοι. Γι' αυτό ψάχνουμε έναν χώρο στην περιοχή της Γρηγορούσας για να στεγαστεί το χορευτικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, υπάρχει ερώτημα, συνάδελφοι;

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Να ρωτήσω κάτι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ασπρογέρακας. Και, παρακαλώ, υπάρχει μία ανησυχία στην αίθουσα Σας παρακαλώ, ο κ. Ασπρογέρακας έχει τον λόγο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, είχε λήξει η προηγούμενη, δόθηκε παράταση, πήραμε παράταση ενός χρόνου και τώρα δε δέχονται άλλη παράταση.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, ψάχνουμε.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφού λέει, Κώστα, ότι το συγκεκριμένο ακίνητο πρέπει να βρίσκεται στην ευρύτερη περιοχή της Γρηγορούσας και λοιπά.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ακριβώς.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Αν είναι έτσι, εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλη ερώτηση, συνάδελφοι; Υπάρχει κάποια αντίρρηση; Συμφωνούμε, λοιπόν.

8ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί έγκρισης πραγματοποίησης πολιτιστικών εκδηλώσεων του Δήμου μας και έγκρισης των απαραίτητων πιστώσεων για τις ανάγκες διοργάνωσης αυτών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 8^ο. Ερώτημα. Κύριε Κέντρη.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλο ερώτημα; Συμφωνούμε, συνάδελφοι; Συμφωνούμε.

1ο ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.

Λήψη κανονιστικής απόφασης για τον τρόπο υπολογισμού επιβολής προστίμων σε παράνομα υπαίθρια διαφημιστικά πλαίσια χωρικής αρμοδιότητας του Δήμου Χαϊδαρίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε στο εκτός ημερησίας. Κύριε Μοσχονά.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Λοιπόν, πρακτικά με την εισήγηση αυτή και την απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, ουσιαστικά διευθετούμε το ύψος των προστίμων το

οποίο κάθε φορά που ερχόταν στο Δημοτικό Συμβούλιο, λέγαμε πόσο θα βάλουμε, τι θα βάλουμε, τι θα κάνουμε. Με αυτήν την απόφαση, βάζουμε ένα μέτρο και μία κλίμακα στα πρόστιμα προκειμένου να μην υπάρχει καμία απολύτως παρερμηνεία και παρεξήγηση και να λήξουν και κάποια ζητήματα. Θα στείλουμε και κάποια ειδοποιητήρια και ανακοινώσεις στον Τύπο που θα δίνουμε ένα χρονικό διάστημα, τουλάχιστον ενός μηνός για να απομακρυνθούν όσοι έχουν βάλει τέτοιες πινακίδες. Από εκεί και πέρα, η υπηρεσία ελέγχου θα στέλνει τα ανάλογα σημειώματα.

Έχω να προσθέσω ότι είναι αυτονόητο ότι αυτά τα πρόστιμα και οι κλίμακες δεν αφορούν σε καμία απολύτως περίπτωση αφίσες, πανό πολιτικών κομμάτων, μαζικών φορέων, συλλογικοτήτων. Είναι απολύτως κατανοητό. Και νομίζω και σαν Δημοτικό Συμβούλιο, που παίρνουμε την απόφαση, ότι τέτοιου πρόστιμα δε γίνονται αποδεκτά.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δε φτάνει μόνο αυτό που ανέφερε ο Αντιδήμαρχος, η πρόθεση μας. Πρέπει αυτό να καταγραφεί και στην απόφαση. Δηλαδή, στην τρίτη σελίδα, στο 1.1., εκεί που λέει για διαφημιστικές πινακίδες χωρίς πλαίσιο, αφίσες, πανό και λοιπά, μετά το ποσό πρέπει να μπει εξαιρούνται αφίσες κομμάτων, συλλόγων, μαζικών φορέων σωματείων και λοιπά. Δηλαδή, πρέπει να καταγραφεί αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ερώτημα; Ναι, κ. Λυμπουσάκη.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, στο μικρόφωνο, Ειρήνη, για να καταγράφεται.

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ-ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ: Υποτίθεται ότι ο διαφημιζόμενος είναι υποχρεωμένος να κατεβάσει πλαίσια, αφίσες ή ότι είναι αυτό, οτιδήποτε. Αν δεν το κατεβάσει, τι γίνεται; Πάρει το πρόστιμο και δεν το κατεβάζει. Ρωτάει γιατί σε κάποιον Δήμο, εάν δε συμβεί αυτό και το αφήσουν, τα παίρνει ο Δήμος και εκμεταλλεύεται τα πλαίσια και όλα αυτά, τα πουλάει.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ-ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ: Το έχει κάνει Δήμος. Και μεγάλος Δήμος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα κατασχέσει το πλαίσιο;

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ-ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ: Ναι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τέλος πάντων. Εμείς είμαστε πιο...

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ-ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ: Large, έτσι;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Ο Νόμος είναι ξεκάθαρος. Απόσυρση

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ε, αυτό είναι, ρε παιδιά. Τώρα, εντάξει, αν πάμε σε κατάσχεση του πλαισίου και τέτοια.

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ-ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ: Μεγάλος δήμος το είχε κάνει αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είμαστε ελαστικοί εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, υπάρχει διαφωνία με το θέμα; Ο κ. Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Μία επισήμανση που προφανώς δεν ξέρω αν μπορεί να ενταχθεί στη διάταξη, αλλά σχετίζεται και με παλιότερες παρατηρήσεις μας ότι αφίσες των κομμάτων και λοιπών, από συναυλίες και λοιπά, μετά το πέρας κάθε εκλογικής αναμέτρησης και λοιπά, να μαζεύονται άμεσα. Δεν ξέρω αν είναι εφαρμόσιμο ή όχι αυτό, αλλά μέσα από την ένταξη του όρου αυτού, μπορούμε να δώσουμε και ένα στίγμα οικολογικό, ας πούμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά, δεν ξέρω, η οπτική ρύπανση μέσω των μηνυμάτων που περνούν από την τηλεόραση ή η ηχορύπανση από το ραδιόφωνο, πόσο καιρό κάνει να μας φύγει από αυτά τα μηνύματα των κομμάτων.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Αυτά είναι άυλα, εμείς μιλάμε για υλικά και ενσώματα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι καθόλου άυλα. Δυστυχώς, προσπαθούν να διεμβολίσουν τις συνειδήσεις του κόσμου και ... για πολύ καιρό.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Εντάξει, εγώ πρακτικά απάντησα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πάντως, είναι κατοχυρωμένο το δικαίωμα της πολιτικής έκφρασης και της συλλογικής έκφρασης και έχει κατακτηθεί σε πολύ δύσκολους καιρούς. Έχουν φυλακιστεί άνθρωποι γιατί κόλλαγαν μία αφίσα που είναι ένα μέσο επικοινωνίας με τον κόσμο. Κι αυτό να ξέρεις από την αρχαιότητα υπάρχει, αυτός ο τρόπος. Δε θα τον καταργήσουμε στις μέρες μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, υπάρχει αντίρρηση, συνάδελφοι; Είναι ομόφωνα; Ομόφωνα. Ευχαριστούμε για την παρουσία σας. Καλό βράδυ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****ΤΑ ΜΕΛΗ**

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΔΑΟΥΑΧΕΡ ΝΑΟΥΑΦ

ΣΤΑΘΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ

ΘΕΡΜΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΒΟΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΜΟΣΧΟΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΖΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΤΕΛΛΑ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ ΜΟΣΧΟΣ

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ

ΖΕΡΒΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ

ΚΟΥΒΑΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ

ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΡΟΧΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ (απών)

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΕΙΡΗΝΗ

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΣΚΑΜΠΑ ΑΘΗΝΑ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ ΗΡΑΚΛΗΣ

ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΚΕΝΤΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΦΟΥΡΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΟΜΙΛΗΤΩΝ

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ	
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ	
ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ	12
ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ	18
ΒΟΡΕΑΣ	
ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ	
ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ	
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ	
ΔΑΟΥΑΧΕΡ	
ΔΗΜΑΡΧΟΣ	16,28,34
ΔΗΜΟΥΛΑ	
ΔΡΟΥΛΙΑΣ	14
ΖΕΡΒΑ	
ΖΩΤΟΣ	
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ	
ΘΕΟΔΩΡΟΥ	
ΘΕΡΜΟΥ	
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ	20,26
ΚΕΝΤΡΗΣ	
ΚΟΥΒΑΡΑΣ	
ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ	15
ΜΟΣΧΟΝΑΣ	27
ΜΠΟΖΙΚΑΣ	
ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ	10
ΠΑΛΑΣΗ	
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ	
ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ	
ΠΡΟΕΔΡΟΣ	9
ΣΚΑΜΠΑ	
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ	
ΣΤΑΘΑΣ	
ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ	9
ΤΡΟΧΙΔΗΣ	
ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ	
ΤΣΕΣΜΕΛΗΣ	
ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ	

ΦΟΥΡΛΗΣ13
ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ
ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ
ΧΡΙΣΤΟΦΗΣ